

# 眉山人大信息

第 1 期

眉山市人大常委会研究室

2022 年 2 月 18 日

领导批示

## ● 要讯

### 市人大常委会机关干部职工会议召开

2月7日上午，春节上班后第一天，市人大常委会即召开机关全体干部职工会议。市人大常委会党组书记、主任杜紫平主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神和在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神。市人大常委会副主任立胡左格、肖忠良、王晓丽、肖巍、王泽文、廖小宁安排部署了近期工作，秘书长何万高通报了有关事项。

杜紫平指出，新春伊始，市人大常委会机关就以集体学习、集体安排工作的方式，开启新一年新征程，激励大家敢于担当、勇于担当、善于担当，推进人大工作创新发展。机关全体干部职工**务必要守土尽责、敢于担当**，厘清职责，细化责任分工，加强协作配合；注重细节，办文办会、工作接待、言谈举止、办事程序、办事结果都要精益求精，追求一流和完美，务必做到零差错；牢记职责，种好“责任田”。**务必要提振精神、勇于担当**，多学、多思、多干，以工作为荣、争先恐后，把心思和精力放在工作上，拿出自己最高水准，不辜负组织的信任和期待。**务必要立足本职、善于担当**，自我革命不能因循守旧，坚持用政治理论武装头脑，深入研究人大业务，不断提升履职能力；以上率下不当甩手掌柜，对具体工作要潜心研究、精心谋划、细

心操作，避免出现低级错误；深入调查不作表面文章，找准关键问题和问题关键，立法不在多，核心在于精、在管用，在立到关键处，监督要以助力发展、改善民生、维护社会稳定、维护团结的一流成效来检验。**务必要坚守原则、依法担当**，带头尊法学法守法用法，不折不扣完成市委交付任务，全力以赴推进改革发展需要、人民群众期盼、属于人大职权范围的事项；把握好人大职能定位，履职行权要认真考虑是否符合党中央要求，是否符合宪法法律规定，是否符合有关法定程序，确保效率、效果和程序有机统一。**务必要团结共事、共同担当**，增强集体荣誉感，团结协作、相互补台，形成风清气正、团结共事、共铸一流的良好氛围。**务必要完善机制、激励担当**，制定考评激励办法，鲜明用人导向，调动干部干事积极性，让干实事的同志有获得感、有价值感，形成主动干事的良性循环。（研究室）

## ●领导活动

**杜紫平走访基层市人大代表** 2月14日，市人大常委会党组书记、主任杜紫平到东坡区、彭山区、洪雅县走访基层市人大代表，深入了解代表履职情况，听取代表意见建议，要求代表立足本职、履职尽责，积极助力高质量发展。杜紫平一行先后走访了市人大代表、彭山区公义镇金岗村妇女主任张瑶，市人大代表、四川味聚特食品有限公司董事长管国如，市人大代表、洪雅县瓦屋山药业有限公司董事长严光玉。每到一处，杜紫平都深入宣传解读市委近期重点工作安排，详细了解代表们对经济社会发展和人大工作的意见建议，积极帮助解决实际问题。杜紫平强调，要坚持党对人大工作的全面领导，充分发挥人大职能作用，找准服务全市发展大局的切入点、结合点，推动市委重大决策部署落地落实；要切实做好代表服务保障，分类组织代表培训学习、视察调研和参观考察，不断提升代表的依法履职能力，以一流的成效助力眉山高质量发展。市人大常委会秘书长何万高参加。（研究室）

**立胡左格走访基层市人大代表** 2月16日，市人大常委会副主任立胡左格赴青神县走访市人大代表、青神县罗波乡龙泉村村委会文书李小容，市人大代表、青神县云华竹旅有限公司董事长陈云华和市人大代表、四川众鑫盛

龙牧机械有限公司总经理陶晓。立胡左格详细了解3名代表的工作生活情况、履行代表职务情况，认真听取他们对加强和改进人大工作的意见建议。立胡左格指出，要认真学习贯彻中央人大工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神，深刻领会精神实质，忠诚履行代表职责；要加强履职学习，认真学习有关法律法规和履职知识，积极参加培训学习，不断提高依法履职能力；要充分发挥来自人民、扎根人民的特点优势，了解和反映人民群众的呼声期盼，做到民有所呼、我有所应；要站位全局，紧紧围绕党委政府中心工作，立足本职，发挥特长优势，履行好代表职责。（研究室）

**肖忠良主持召开市人大法制委和常委会法工委干部座谈会** 2月8日，市人大常委会副主任肖忠良主持召开市人大法制委、常委会法工委干部座谈会，贯彻落实杜紫平在全体干部职工会上的讲话精神。肖忠良安排了近期工作并提出三点要求：一是立法工作要做精业务无差错。两委要在新一届人大常委会领导的要求下依法立法、科学立法、民主立法，做到立法原则不违反、立法目的不背离、立法内容不出错。二是要积极参与单位各项工作。主动承担重大会议、接待任务，多干事、多锻炼、虚心学习，不断提高业务能力和视野高度。三是要继续保持团结协作。两委干部搭配合理、职责统一、目标同向，要继续保持温馨团结，不断提高团队战斗力，共同建设政治素质过硬、业务能力拔尖、工作氛围和谐的优秀委室。（法制委、法工委）

**肖忠良走访基层市人大代表** 2月14日至16日，市人大常委会副主任肖忠良先后赴青神县、仁寿县、东坡区，联系走访基层市人大代表、青神县中学副校长王晓梅，市人大代表、仁寿县清见果业专业合作社理事长徐文科和市人大代表、四川固邦木业有限公司董事长胡勇。3名代表详细介绍了自身履职情况，就普通高中课后服务规范、农村居民养老保险补贴、晚熟柑橘产业健康发展、优秀外来住房保障等提出了意见建议。肖忠良强调，人大是党领导下的政治机关，人大代表是人大的主体，承载着党和人民的信任重托。人大代表要密切联系人民群众，发挥桥梁纽带作用，聚力制造强市、开放兴市、品质立市建设积极建言献策，依法履行职责，努力为增进民生福祉，推动地方经济社会发展作出更大贡献。（法制委、法工委）

## ●区县人大

**丹棱县全国人大常委会预算工委基层联系点建设工作被评为全县2021年“十件大事”之一** 近日，丹棱全国人大常委会预算工委基层联系点建设工作被县委县政府评为全县建设“城乡融合、共同富裕”先行示范区2021年十件大事之一，这是丹棱县人大工作首次入选全县“十件大事”之列。2020年7月，丹棱县人大常委会被全国人大常委会预算工作委员会确定为全国5个、四川唯一的基层联系点。2021年，全国人大常委会预算工委、省人大常委会领导先后对丹棱县基层联系点工作作出肯定性批示。10月，丹棱县县委书记带队赴全国人大常委会预算工委汇报工作，争取到人大监督、国家现代农业园区、教育卫生等四项工作的协调支持。12月，丹棱县人大预算联网监督系统建设及应用的经验做法被全国人大常委会预算工委印发简报全国推广，人民日报客户端、新华社经济参考报等中省主流媒体30余次给予肯定宣传报道。基层联系点建设工作正成为该县对外争取的重要渠道、探索创新人大工作的重要基地。（丹棱县人大常委会办公室）

**彭山区人大就抓好人大代表队伍建设召开专门会议** 2月10日，彭山区人大常委会就抓好人大代表队伍建设召开专门会议，要求“三公开”，公开代表身份、公开代表电话和微信号、公开代表职责；“三进入”，通过代表“双联”工作，确保省、市、区、镇四级人大代表进入网格志愿服务队、进入邻里中心、进入产业协会等各类微信群；“三服务”，通过组织代表开展调研视察、座谈、坝坝会、现场交流会等形式，让广大代表服务党委政府和村（社区）重点工作、服务当地产业发展和社会民生、服务基层治理和基层群众；“三参与”，通过邀请人大代表参加各级党组织会议、镇（街道）和村（社区）重要工作会议，让人大代表参与重大决策、参与中心工作、参与履职监督。（彭山区人大常委会办公室）

---

送：市人大常委会组成人员，市人大各专委会、常委会各委室，市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院，市委办公室、市政府办公室、市政协办公室，各区县人大常委会，市级有关部门

---